

今年“高中学考合格考”考籍管理工作启动

本报讯 日前,记者从市考试管理中心获悉,我省2024年“高中学考合格考”考籍管理工作已正式启动。市考试管理中心工作人员提醒考生,考籍管理受理时间为2024年10月1日至2025年2月28日,逾期不再受理。据悉,此次受理对象为已建立陕西省高中学考合格考考籍的考生;拟将外省(自治区、直辖市)高中学考合格考成绩转入我省,且具有我省户籍的考生。具体受理事项包括考生个人申请和学校网上操作两部分。须考生个人申请的事项为:考籍基本信息变更、省内考籍档案转移、外省成绩转入认定等;由学校网上操作的事项为:考籍状态信息变更。

考籍基本信息变更:考生在公安机关完成姓名、性别、身份证号、出生日期等个人信息变更后(普通高中在校生还须在全国中小学生学籍信息管理系统完成学籍信息更改),应在规定的时间内申请相应的考籍基本信息变更。省内考籍档案转移:因户籍或学籍在省内迁转,需变更考籍所在县(区)或就读学校信息的考生,应在完成户籍或学籍迁转手续后,在规定时间内在高中学考管理平台办理考籍档案转移手续。2025年2月28日前完成考籍档案转移的考生,方可在考籍转入地报名参加2025年高中学考合格考;未能完成考籍档案转移的考生,只能在原考籍地报考。

外省成绩转入认定:转入认定的对象为具有我省户籍的考生,拟将本人在外省取得的高中学考合格考成绩转入我省,应持转出地省级教育考试机构出具的高中学考合格考成绩证明(证书、成绩报告单等),申请我省相应科目高中学考合格考成绩的转入认定。我省不受理非陕西户籍考生成绩转入认定申请。转入认定科目包含语文、数学、外语、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物学、信息技术10科省级统考科目。市级统考科目的转入认定,由各市级教育考试机构负责。陕西省高中学考合格考省级统考科目成绩以A、B、C、D、E五个等级呈现,E等为不合格。凡申请外省成绩转入认定的

考生,其需认定的考试科目经陕西省认定为D等以上(含D等),不允许再报考陕西省相应科目的合格性考试。考籍状态信息变更:考生考籍状态包括“在考、缓考、停考、结考”四类。考籍状态为“在考”时,考生可正常选择报考科目;考籍状态为“缓考、停考、结考”时,高中学考管理平台将自动禁止考生选择报考科目。此外,市考试管理中心工作人员提醒考生,关于考籍基本信息变更、省内考籍档案转移、外省成绩转入认定办理流程,分高中阶段学校在校生和其他人员(高中阶段学校毕业生和社会人员)等详细情况,考生和家长可登录陕西招生考试信息网查看。

优秀教师事迹你我讲

教书有路勤为径 育人无涯爱作舟 ——记扶风县扶风小学教师赵琼

“赵老师早上好。”“老师,我要给你分享一个秘密……”10月10日一大早,一拨又一拨学生,仿佛许久未见一般,满脸热情地跟赵琼打着招呼。赵琼的学生缘何跟她如此亲密?秘诀就是,教书有路勤为径,育人无涯爱作舟。2002年,19岁的赵琼从凤翔师范学校毕业,被分配到了扶风县午井镇原强家沟小学任教。赵琼记得,强家沟小学离自己家约20公里,不通班车,自己又不会骑自行车。晴天,她便推着自行车,驮着干粮往学校赶。雨雪天,她只能背着行李,步行前往学校,等到了学校天也快黑了,而且要么一身雨或雪,要么一身泥。赵琼不记得自己为此偷偷哭过多少回。但哭完后,乐观的赵琼又笑呵呵地回到课堂。她幽默地解释说:“没办法,谁叫咱就爱当‘孩子王’?”教学中,她不仅担任班主任,承担数学教学工作,还主动担任了全校四个班的英语课教学工作。生活中,她不仅给家庭贫困的学生捐衣物,还常常义务给学差生“开小灶”补课。加之她的年龄跟学生相差不多,整日又跟学生玩在一起,于是,学生亲昵地称呼她为“老师姐姐”。在赵琼这位“老师姐姐”的带动下,学生们纷纷奋发学习。最终,赵琼的辛苦有了回报——她所带班级的成绩在全镇统考中总是名列前茅。2010年,赵琼加入了扶

风小学这个大家庭。初入扶风小学,赵琼这位曾经的数学骨干却犯起了难。原来她在农村那套教学方法在新学校失灵了。赵琼在反思和观察中发现,自己以前所带班级最多30人,现在所带班级却接近60人。同时,新学校、新班级的学生来自不同地方,学生的学情比较复杂,需要更加精细化的管理。此外,自己无论是教育理念、教育智慧,还是教育技术都明显落伍了,仅有对教育的执着和吃苦精神远远不够。不服输的她,怎会甘心落后?于是,赵琼抱着从头再来的心态,重新走上了学习路。那个时候,课前,她一遍遍研读课标,观看示范课,精心备写教案,修改课件,直至自己满意为止。课堂上,她细心地观察学生的课堂反应,并及时调整、优化教学方式。课后,她再一遍遍复盘、打磨、改进自己的授课内容。功夫不负有心人。赵琼的辛苦再次得到了回报,2015年,赵琼荣获扶风县高效课堂教学大赛一等奖;2016年,赵琼荣获省级教学能手荣誉称号;2019年,赵琼荣获宝鸡市第六批学科带头人荣誉称号……教书有路勤为径,育人无涯爱作舟。从站上讲台至今,22年已经过去了。如今,赵琼依旧坚守在教学一线,她将继续以勤奋和无私作为座右铭,将自己对学生、对教学的爱化作“春泥”,呵护更多“花儿”绽放。

本报讯 10月11日,在长乐源抗战工业遗址公园,“研”途看古今、“学”中促知行宝鸡市研学实践教育活动启动仪式举行,意味着以后我市中小学生不仅将在学校学知识,更将“研”在胜景中、“学”在天地间。研学旅行是学校生活的生动延伸,是活生生的“课堂”,它可以让课本知识更鲜活,让历史人物更立体,让学生思维更开阔。为了让

“研”途看古今 “学”中促知行 我市研学实践教育活动启动

学生在读课本这本有字之书的同时,读懂社会这本无字之书,市教育局、市文化和旅游局主办,市文化旅游发展集团有限公司承办了此次活动。活动现场,市文化旅游集团有限公司发布了“走进青铜之乡,感悟抗战精

神”“访古探今,探寻制造工艺”等9条研学精品路线。长乐源抗战工业遗址公园、西安半坡博物馆、吉利汽车宝鸡制造基地等8所研学基地代表和眉县文旅局推介人,详细介绍了各自基地、县域的特色课程和特色研

学资源等。此外,现场还进行了关中城市群研学实践教育基地共同体签约仪式。据介绍,此次启动大会不仅为各方提供了一个交流与学习的平台,也为今后中小学研学实践教育活动健康发展指明了方向。

小将运动场上显身手 渭滨区举办中小学生排球赛



本报讯 近日,2024年渭滨区中小学生排球赛落幕,

航天小学、金陵中学、新建路中学、姜城中学在此次大赛中脱颖而出,分获各组别的冠军称号。为积极贯彻落实中省市关于推动“三大球”振兴工作要求,检验全区中小学校体育教学成果,由渭滨区教体局主办、渭滨中学承办了此次大赛。大赛设高中男子组、高中女子组、初中男子组、初中女子组、小学男子组、小学女子组6个组别,吸引全区27支代表队的450人参赛。赛场上,各中小学校代表队的选手们时而奋勇接球、时而巧妙垫球、时而果断扣杀(见左图),展示了青少年儿童团结协作、顽强拼搏、奋勇向上的体育精神及渭滨区中小学校优异的体育教学成果。最终,

姜城中学荣获高中男女组双冠军;金陵中学荣获初中男子组冠军,新建路中学荣获初中女子组冠军,航天小学荣获小学组男女组冠军。渭滨中学、渭滨第一学校等5所学校获得优秀组织奖。航天小学教练员闵嫄、新建路中学教练员徐迟等20名教练员获得优秀教练员称号。近年来,渭滨区高度重视学校体育工作,立足课堂,创新课程实施方式,把“女排精神”作为体育和德育课程的重要内容,渗透于教育教学之中,引导青少年儿童在阳光体育文化中滋养心灵、健全人格。他们组建特色体育社团,开展特色体育运动项目,点燃全区中小学生学习阳光体育锻炼的兴趣,以赛促教、以赛促学,逐步建立和完善中小学校体育教育工作的长效机制,推动了全区中小学校体育教育工作再上新台阶。

用心保障孩子午休 韩宗峰

秋季学期,江苏、浙江、河南等地部分学校启用“可躺式”课桌椅,孩子们午休可以躺着睡个好觉。此前,一些中小学生在午睡时只能蜷缩着腿趴在课桌上,睡眠质量不佳,时间长了还容易产生手脚麻木、颈椎受损、眼球承压等问题。改用“可躺式”课桌椅是有益尝试,但一些地方可能暂时不具备条件。不过,即便不能一步到位,也要尽力拓展思路。比如,有关部门是否可以给予一定资金补助?是否可以将学校阅览室、活动室等改造成临时午睡场所?积极挖掘潜力、创

造条件,完全可以让孩子们更好地午休。让学生躺着午休,受到各界赞誉,一些学校教室“秒变”休息室视频冲上热搜,也给我们提了个醒:学校不仅要教授学生知识,还要尽可能地给未成年学生更多关爱和关怀。教室里的课桌椅间隙能否更充裕些?课间休息时间能否得到保证?几十人的超大宿舍能否改造?虽然轻重缓急各有不同,但这些问题都关乎学生身心健康。对学生各方面的需求积极作出回应,才会有更好的教育效果。(据新华社)

本报讯 十年风雨坎坷,十年春华秋实。10月10日晚,宝鸡高新三小教育集团举办了共赴“十年之约”艺术盛典(见右图),回顾和总结十年发展历程,展望和期许学校未来新发展。自创办以来,宝鸡高新三小始终坚持文化立校,深耕厚植心智教育,以高规格的办学条件、高水平的育人理念、高效能的内部管理,为我市普及优质教育资源写下了浓墨重彩的一笔。在办学十周年之际,宝鸡高新三小教育集团特意举办了此次盛典。当天的盛典分为光影展和艺术展两部分,光影展由350组照片组成,这些照片不仅定格了恢宏气派的校园主楼群、活力四射的师生、丰富多彩的校园活动,还定格了宝鸡高

宝鸡高新三小教育集团 举办艺术盛典 共赴“十年之约”

新三小教育集团成立,荣获全国优秀少先队集体、全国中小学课程教材改革十大样板校等荣耀时刻。艺术展上还有光影讲述《眼中的你》、合唱《再回首》、讲述《初心》、朗诵《十年之约》等精彩节目,讲述了宝鸡高新三小的发展历程,展示了三小师生良好的精神风貌、优异的教育教学成果。未来,宝鸡高新三小将立足“一校三区”集团化办学新格局,以建校十周年为新起点,继续秉承心智教育的办学理念,不断创新教育教学方式,努力提升办学水平,培养更多的优秀学子。



(本版稿件、照片除署名外由本报记者唐晓妮采写、拍摄)

征稿启事

为进一步落实打造“书香陈仓”的具体要求,营造爱阅读、爱写作的良好氛围,培养中小学生的阅读和写作兴趣,本报在《文学周刊》开设《新苗》栏目。具体征稿要求如下:
一、原则上面对本市中小学生和青少年,可自己投稿,亦可由老师推荐;
二、题材不限、字数不限;
三、要求主题鲜明、条理清楚、语言通顺;
四、推荐作品注明指导老师。

投稿邮箱:bjrbwxzkxm@163.com